

海慈中医医疗集团平度分院起航

平度市政府启动全面建设工作 专家团队入驻定期坐诊

健康资讯

7月27日,平度市政府启动青岛市海慈中医医疗集团平度分院全面建设工作。按照建设工作安排,集团平度分院(平度市中医医院)首先成立池一凡、朱维平、唐明、戴淑青、杨希重、魏陵博、纪文岩7位知名专家工作室。同时,海慈中医医疗集团选派心脏中心、呼吸与危重症(肺病)中心、肿瘤中心、骨关节与创伤外科中心、骨伤诊疗中心、血管外科中心、神经内科中心、治未病中心、消化中心、皮肤科、妇科、儿科、内分泌科、干部保健科14支国家、省、市级重点专科专家团队入驻平度分院,定期进行坐诊、查房、会诊、手术、带教、授课,实现集团各院区同质化、一体化、差异化发展。

平度市卫生健康局党组成员姜丽,平度市中医医院党总支副书记、院长于燕平为侯增涛、郭瑞友、姜文



专家来到平度坐诊。

青、于忠祥、李强、郭晓琳、李光善、孙方利、肖军、郑玮清、徐慧军等专家团队首席专家颁发聘书。据悉,青岛市海慈中医医疗集团作为省级区域医疗中心,践行

公立三甲医院的社会责任,将传统中医与现代医学诊疗技术相融合,通过成立知名专家工作站,选派高水平专家团队入驻平度分院,促进优质医疗资源下沉,加强分院专科、专病诊疗服务能力建设,培养结构合理、技术过硬的人才队伍,全面促进学科内涵建设、人才发展和医疗质量提升,让平度及周边地区百姓足不出市就能享受到知名专家的高水平医疗服务,不断提高百姓就医的幸福感、满意度。

自3月挂牌以来,平度分院在青岛市海慈中医医疗集团的示范引领下,服务品质、学科建设、诊疗特色等方面取得显著进步,不断做实、做好服务品质,做优、做强诊疗特色,医院的综合服务能力和危急重症救治能力不断提升。集团将进一步加强与各分院的深度融合,进一步统一思想和行动,加速城市医疗集团化发展,坚定一院多区、合作共赢的发展模式,不断扩增优势资源,实现集团高质量跨越式发展。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 李均雁

意外伤导致失血性休克 市中心血站以最快速度发血抢救患者

7月26日凌晨1时30分,青岛市中心血站供血部的电话急促响起,“您好,我是某医院输血科,我们现有创伤性左肘部血管神经断裂的患者急需AB型红细胞2000毫升,急需血液支援。”血站供血部值班人员王春立即按照要求,以最快速度备血发血,积极配合医院抢救伤患者。

沟通中得知,53岁的林先生(化名)不慎跌倒,创伤性左肘部血管神经断裂,患者入院前已失血性休克,情况十分凶险。充足及时的血液是林先生手术得以顺利进行的必要条件,也是延续生命的重要保障。很快,随着急救送血车的离开,救命血液及时抵达临床,手术顺利进行。患者累计共使用悬浮红细胞3200毫升,血浆

3680毫升。在血站和医院的共同配合下,该患者已脱离危险,生命体征平稳。

这样的紧急用血事件每天都在发生,有限的血库要优先保障此类危、急、重症患者的用血,安全及时的血液已经成为临床医疗救治中不可替代的宝贵资源。据悉,青岛市临床用血量呈逐年增长趋势,全市每天至少需要500人献血才能够基本满足临床用血需求。目前青岛市血液供需仍处于紧平衡状态,呼吁广大健康市民和团体单位积极参加无偿献血,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命。献血咨询96606。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 王春 姜志

爱心献血



血站工作人员抓紧制备血液。

健康青岛

小心时光悄悄偷走你的骨量

正确认识科学对待

骨质疏松并不可怕

骨骼是人体重要的支撑系统,而骨代谢,是保证骨骼健康的重要一环,随着年龄的增长和疾病等原因,骨代谢的活跃度逐年降低,逐渐破坏骨的动态平衡,从而导致骨的丢失引起骨质疏松。不同种类的骨质疏松之间有什么不同?骨质疏松有哪些治疗方式,不同阶段该如何选择?本期《健康青岛》邀请到青岛市市立医院核医学科主任兼核医学科核素治疗亚专业负责人郑飞波,同市民交流骨质疏松的相关话题。市民还可关注市立医院官微了解相关内容。

人的一生当中,骨量并非一成不变,大约在30岁左右达到峰值,从35岁开始骨量开始缓慢下降,每年丢失0.3%—0.5%,因此,随着年龄增长,骨质疏松症无形中会成为一大健康隐患。57岁的潘女士曾做过甲状腺手术,此次来医院进行常规的复查发现了骨质疏松、骨密度低的问题。郑飞波为潘女士进行了骨显像的检查。根据检查结果,她患有低转换型骨质疏松,由于潘女士还患有骨关节炎,因此郑飞波决定为她进行药物和静脉注射治疗。经过两个疗程的治疗,潘女士的疼痛有所好转。今年57岁的宋女士也是一位骨质疏松的患者,平时总感到腰背疼痛,在骨密度检测中,她的T值远超正常范围,郑飞波决定通过骨显像检查做进一步诊断。诊断显示,宋女士的骨显像比较清晰,但骨代谢标志

物也很高。郑飞波诊断其患有高转换的骨质疏松。对她的治疗,郑飞波在药物的选择上做了调整,使用以抑制破骨细胞为主的药物,同时嘱咐患者定期检查骨密度及骨代标志物。近年来,在郑飞波的门诊上,骨质疏松的患者数量不断增多,女性患者占比高达51.6%,年龄范围也逐渐拉大。郑飞波介绍,首先,女性在绝经时期非常容易患骨质疏松,但许多人不了解、不重视,导致最后患病;第二,女性每个月的月经周期变化,也可能影响骨代谢的变化;第三,子宫肌瘤的一些患者进行手术后,卵巢就随之变化,导致骨代谢变化。

骨质疏松症的治疗,是一个漫长且持续的过程。轻度时期以功能性锻炼为主,包括晒太阳、跑步、营养摄取,包括钙的摄入等。第二,市民要重视维生素D或钙的补充,是目前常规的。再进一步可以添加一些抑制破骨细胞或促进成骨细胞的药物,以及进行维生素C2的补充。重度时期,如果患者有压缩性骨折,就要进行外科会诊,判断是否需要外科的干预,形成一系列治疗动作,根据患者的具体情况,选择不同的治疗方案。郑飞波表示,市民如果确诊骨质疏松不要害怕,只要对疾病有足够的认识和重视,加上医生规范化的药物指导下,及时进行骨密度检查,配合符合自身情况的生活方式调整,就能很好地控制疾病的进展。

于波 王荷然 张小青

手术直击

微创保髋救坏死股骨头

不是所有的股骨头坏死都需要关节置换

股骨头坏死被誉为“不死的癌症”,其病因多样、发病隐匿、治疗周期长、致残率高,严重影响患者的生活质量。近年来,青岛市市立医院本部骨关节与运动医学科大力开展最新的微创手术,以“陶瓷棒微创技术”为首的国内高新技术,是一种全新的治疗理念,它可以帮助众多股骨头坏死患者重新行走。本期《手术直击》将播出来自青岛市市立医院骨关节与运动医学中心本部骨关节与运动医学科副主任张云峰主刀并解读的股骨头髓芯减压陶瓷棒植入术,向市民提出健康提醒。市民还可关注市立医院官微了解相关内容。

股骨头坏死指的是股骨头血供受损或中断,导致滋养血管损伤,股骨头失去营养最终导致髋关节疼痛及功能障碍的疾病。走路,对于家住莱西的刘先生来说已经成为一种负担。两个月以前,他突然感觉左腿大胯疼痛,只吃了止疼药。最近,疼痛加剧,到晚上不能翻身,乃至需要家人扶着才能走路。他来到市立医院本部,慕名找到了骨科专家张云峰。通过核磁共振检查,能明显看到患者左侧骨头出现坏死等一些改变,如局部的坏死骨、水肿、新生骨等。张云峰初步诊断为骨头缺血性坏死,由于分期较早,保髋的可能性极大,他立刻组织团队开展病

例讨论,专门制定了最为合适的手术方案——开展股骨头髓芯减压陶瓷棒植入术。这个陶瓷棒虽然名叫陶瓷棒,但实际上它的成分不是陶瓷,而是 β -磷酸三钙,一种可降解,可植入的一种人工骨。它降解之后产生磷和钙两种成分,都是承托过程当中最必需的两种基本元素。陶瓷棒具有良好生物相容性和生物活性,将它置入股骨头内可与周围骨组织形成较强的骨重建作用,促进新骨生成。粗隆部位血液非常丰富,植入陶瓷棒之后,瓷棒的微型官腔结构往里长到股骨头处,通过陶瓷棒将粗隆部丰富血运引导至坏死区,重建血供和修复坏死,建立新的血液循环。术中,主刀医生张云峰通过微创切口将股骨头坏死病灶进行彻底刮除,改善股骨头的血液循环和内高压状况,然后将人工陶瓷棒植入。术后,刘先生的髋部疼痛减轻,恢复良好。

近年来,青壮年发生股骨头缺血坏死有逐年增多的趋势,该类患者人群,在股骨头坏死的早期阶段进行保髋治疗,可以延缓或避免关节置换,具有很高的临床和社会价值。张云峰建议,市民在出现腰腿疼,特别是髋部不适疼痛、膝关节内侧疼痛等症状时,一定要尽快到院就诊检查,听从专业医生的建议接受正规科学治疗。于波 王荷然 张小青

《健康青岛》播出时间

QTV-2首播:周六8:50 重播:周一9:25 周三9:25

《手术直击》播出时间

QTV-2首播:周六9:40 重播:周二9:40 周五9:40